



## Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
15 November 2022  
Russian  
Original: English

---

### Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

#### Краткий отчет о 407-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 13 июля 2022 года, в 10 ч 00 мин

*Председатель:* г-н Нианг ..... (Сенегал)

### Содержание

Утверждение повестки дня

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

Обновленная информация о деятельности Комитета

Рассмотрение заявок на аккредитацию, поданных организациями гражданского общества

Прочие вопросы

---

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в экземпляр отчета. Они должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Секции управления документооборотом ([dms@un.org](mailto:dms@un.org)).

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 10 ч 15 мин.

### Утверждение повестки дня

1. Повестка дня утверждается.

### Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

2. **Г-жа Абд аль-Хади Насир** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что проявляемая Комитетом неизменная солидарность с палестинским народом и организуемые им мероприятия имеют жизненно важное значение для повышения осведомленности о бедственном положении палестинцев и активизации международных усилий, направленных на то, чтобы положить конец исторической несправедливости, с которой они сталкиваются. В 2022 году исполняется 55 лет с начала израильской оккупации и 74 года со дня Накбы.

3. С момента предыдущего заседания Комитета в мае 2022 года израильские оккупационные силы и экстремистски настроенные поселенцы продолжали совершать жестокие нападения. По состоянию на сегодняшний день в 2022 году было убито 70 палестинцев, в том числе 17 детей. Около 4000 палестинских гражданских лиц, включая 170 детей, в настоящее время содержатся оккупирующей державой под стражей. Кроме того, тела 105 палестинцев до сих пор не были выданы их семьям, которым отказывают в возможности похоронить своих близких. Ее правительство призывает к немедленному освобождению всех незаконно удерживаемых палестинцев и выдаче тел всех погибших.

4. В докладе Генерального секретаря о детях и вооруженных конфликтах (A/76/871) подробно описаны тысячи нарушений прав человека, совершенных в отношении палестинских детей в 2021 году, включая нападения на школы и больницы. Израильские оккупационные силы убили 78 палестинских детей и нанесли увечья 982 детям. Еще 637 детей содержались в израильских тюрьмах, при этом несколько из них сообщили о жестоком обращении. В докладе Генеральный секретарь впервые предупредил, что если в 2022 году ситуация повторится и значимых улучшений не произойдет, то Израиль необходимо будет включить в список сторон, совершающих серьезные нарушения в отношении детей в ситуациях вооруженного конфликта. Ее делегация признательна Бюро за взаимодействие со Специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и настоятельно призывает членов Комитета добиваться привлечения

к ответственности за преступления против палестинских детей и их семей.

5. Пока оккупирующая держава продолжает строить поселения, прежде всего в Восточном Иерусалиме и его окрестностях, игнорируя резолюции и консультативные заключения Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи и Международного Суда и нарушая Женевскую конвенцию о защите гражданского населения во время войны, не прекращается захват палестинских земель и уничтожение принадлежащего палестинцам имущества, равно как и насильственное перемещение палестинских семей. В Масафер-Ятте 1200 палестинцев, в том числе более 500 детей, сталкиваются с угрозой изгнания из собственных домов, поскольку оккупирующая держава хочет создать на этом месте зону для прохождения боевой подготовки в рамках своих непрекращающихся попыток провести в городе этническую чистку. Палестинцы в Восточном Иерусалиме и его окрестностях, прежде всего в Шейх-Джарре, Сильване, Эль-Валадже и Кафр-Каддуме, также живут в постоянном страхе перемещения. В то же время продолжаются провокации, акции подстрекательства и вторжения в святых местах, в частности в мечети Аль-Акса и комплексе Харам-аш-Шариф. Последний инцидент произошел в июне, когда тысячи израильтян осадили Иерусалим во время так называемого шествия с флагами в честь годовщины захвата Израилем Восточного Иерусалима в ходе войны 1967 года и продолжающейся оккупации и аннексии города. В секторе Газа более двух миллионов палестинцев по-прежнему страдают от тяжелых гуманитарных и социально-экономических последствий незаконной 15-летней блокады и от связанных с ней психологических травм. Тем не менее для привлечения Израиля к ответственности за его бесчеловечные деяния не принимается никаких мер. На Западном берегу Израиль продолжает поддерживать расистский и дискриминационный пропускной режим, который распространяется исключительно на палестинцев.

6. Суровые реалии на оккупированной палестинской территории привели к тому, что международные, израильские и палестинские правозащитные организации заявили об установлении Израилем режима апартеида в отношении палестинского народа. Ее делегация настоятельно призывает государства-члены и международное сообщество признать этот факт и принять соответствующие меры, невзирая на любые неудобства, связанные с употреблением этого термина. В соответствии с нормами международного права, включая Международную конвенцию о пресечении преступления апартеида и наказании за него,

государства обладают политическими, юридическими и моральными обязанностями предпринимать коллективные действия, чтобы положить конец военным преступлениям и преступлениям против человечности, совершаемым против палестинского народа. В этой связи ее правительство отвергает обвинения в антисемитизме, выдвигаемые против любого, кто выступает против незаконных и бесчеловечных политики и практики, проводимых в жизнь оккупирующей державой. Оно отвергает также попытки навязать Организации Объединенных Наций рабочее определение антисемитизма, принятое Международным альянсом памяти жертв Холокоста. Это определение явно служит достижению одной цели — остановить дебаты и помешать принятию мер по привлечению к ответственности, направленных на прекращение совершаемых Израилем нарушений прав человека и других грубых нарушений.

7. Ее делегация настоятельно призывает Комитет воззвать к практическим коллективным усилиям по содействию привлечению к ответственности, чтобы Израиль прекратил нарушать принцип верховенства права и чтобы открыть политический путь к справедливому, безопасному и мирному будущему для палестинского и израильского народов. Государствам-членам следует продолжать привлекать Израиль к ответственности, в том числе с помощью правовых средств в судах, таких как Международный уголовный суд. Одновременно им следует делиться информацией о своих усилиях со всем международным сообществом, чтобы побудить больше стран выполнять свои обязанности в этом отношении.

8. Прошло 75 лет с тех пор, как Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II), лишив палестинский народ родины и отказав ему в правах на самоопределение и свободу, а также в праве на возвращение миллионам палестинских беженцев. В регионе по-прежнему отсутствуют мир и безопасность, и пришло время выполнить обязательство по урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах, существовавших до 1967 года, прежде чем оно перестанет быть жизнеспособной альтернативой. Ее делегация призывает все органы Организации Объединенных Наций устранить коренные причины конфликта в интересах справедливого урегулирования в соответствии с международным правом, Арабской мирной инициативой и соответствующими резолюциями, включая резолюцию 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

9. Оратор благодарит те государства, которые внесли взносы или взяли на себя обязательства в поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи

палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) на недавней конференции по объявлению взносов. И все же финансовых средств по-прежнему не хватает. Необходимо мобилизовать ресурсы, чтобы гарантировать непрерывность предоставления услуг Агентством и, как следствие, сохранение за ним стабилизирующей роли в регионе. Кроме того, на предстоящей семьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи мандат Агентства должен быть продлен максимально возможным большинством голосов.

10. **Представитель Южной Африки** говорит, что правительство его страны отвергает законы апартеида, которые применяются в отношении палестинского народа, и продолжает испытывать беспокойство в связи с угнетением, перемещением и лишением собственности, с которыми ежедневно сталкивается этот народ. Достоинство и права человека палестинцев не должны быть объектом посягательств. Правительство страны оратора выражает обеспокоенность также по поводу продолжающегося невыполнения Советом Безопасности своей обязанности по защите палестинского народа. Комитет и международное сообщество в целом должны осудить практику Израиля и призвать Израиль к ответу за его деяния.

#### **Обновленная информация о деятельности Комитета**

11. **Председатель** поздравляет Мальту и Эквадор, которые являются членами Комитета, с избранием непостоянными членами Совета Безопасности. Он говорит, что с момента предыдущего заседания Комитета в феврале 2022 года Бюро проводило встречи с представителями государств-членов с Ближнего Востока, ближневосточной «четверкой» и членами Совета Безопасности в интересах активизации усилий по возобновлению ближневосточного мирного процесса. Бюро встречалось также с постоянными представителями Бразилии, Габона и Ганы. 28 февраля Отдел по правам палестинцев провел для новых делегатов ежегодный брифинг, на котором ознакомил их с мандатом и программой работы Комитета.

12. Оратор выступил с заявлением на сорок восьмой сессии Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества, проходившей 22 и 23 марта в Исламабаде. Являясь одним из стратегических партнеров по осуществлению мандата Комитета, Организация исламского сотрудничества предоставила финансовые средства для печати буклетов и изготовления экспонатов, которые были выставлены в Центральных учреждениях Организации

Объединенных Наций в Международный день солидарности с палестинским народом.

13. 23 марта, в рамках шестьдесят шестой сессии Комиссии по положению женщин, Комитет провел виртуальное заседание по вопросу о воздействии вынужденного перемещения на палестинских женщин, которое транслировалось в прямом эфире на Интернет-ТВ Организации Объединенных Наций и в социальных сетях. В состав женской экспертной группы вошли жители районов Шейх-Джарра и Сильван в Восточном Иерусалиме. 30 марта Бюро встретилось с Председателем Генеральной Ассамблеи, чтобы обсудить пути дальнейшего освещения вопроса о Палестине.

14. 20 апреля делегация Бюро приняла участие в специальном брифинге по ситуации в Палестине, созванном странами — членами Движения неприсоединения в Совете Безопасности. 25 апреля заместитель Председателя Комитета выступил с заявлением во время ежеквартальных открытых прений Совета Безопасности по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос. 27 апреля Комитет провел виртуальное мероприятие под названием «Эль-Халиль/Хеврон: конкретный пример воздействия израильских поселений на права палестинцев в условиях оккупации».

15. В мае делегация Комитета посетила Ирландию, чтобы обсудить, каким образом сильная поддержка этой страной прав палестинцев может быть использована в будущем. Бюро встретилось с министром иностранных дел и министром обороны, а также с представителями парламентских партий. В сотрудничестве с Ирландским центром по правам человека Национального университета Ирландии в Голуэе Комитет организовал в Дублине семинар за закрытыми дверями с целью обсудить правовые стратегии по решению проблемы затянувшейся израильской оккупации палестинской территории. В этой связи Комитет поручил также провести правовое исследование. 11 мая Бюро опубликовало заявление для печати с осуждением убийства журналистки «Аль-Джазиры» Ширин Абу Аклах, которая освещала израильскую военную операцию в районе расположенного на Западном берегу лагеря беженцев в Джанине. В результате ее смерти международное сообщество лишилось опытного корреспондента, разоблачавшего нескончаемые нарушения прав палестинцев оккупирующей державой.

16. 16 июня Комитет организовал виртуальную беседу, посвященную апартеиду, международному праву и оккупированной палестинской территории, с бывшим Верховным комиссаром Организации

Объединенных Наций по правам человека Зейдом Раадом аль-Хусейном и Генеральным секретарем организации «Международная амнистия» Аньес Калламар. Они обсудили выводы, содержащиеся в подготовленном данной организацией докладе за 2022 год под названием «Израильский апартеид в отношении палестинцев: жестокая система господства и преступление против человечности». В своем видеообращении министр иностранных дел и сотрудничества Южной Африки указала на аналогии между режимом апартеида в Южной Африке и нынешней ситуацией на оккупированной палестинской территории. 22 июня делегация Бюро встретилась со Специальным представителем Генерального секретаря по вопросу о детях и вооруженных конфликтах, чтобы обсудить конкретные меры реагирования на грубые нарушения Израилем прав палестинских детей, включая стрельбу боевыми патронами.

17. **Представитель Турции** говорит, что палестинский вопрос отходит на второй план в связи с другими конфликтами, стоящими на международной повестке дня, и рекомендует Комитету обеспечить, чтобы бедственному положению палестинцев продолжалось уделяться первостепенное внимание. В этой связи делегация страны оратора предлагает Комитету проводить будущие мероприятия в ее новых помещениях, в которых, среди прочего, оборудована аудитория на 150 человек. В своем качестве Председателя Рабочей группы по вопросу финансирования БАПОР Турция предупреждает, что для продолжения деятельности Агентству потребуется до 100 млн долл. США. Комитету следует рассмотреть возможность организации мероприятия, направленного на повышение осведомленности о финансовых проблемах Агентства с целью мобилизовать столь необходимую ему поддержку.

18. **Наблюдатель от Китая** говорит, что ее страна глубоко обеспокоена ухудшением ситуации на оккупированной палестинской территории. Продолжающееся расширение израильских поселений является посягательством на палестинские земли и природные ресурсы, представляет собой нарушение права народа Палестины на самоопределение и все больше отдаляет перспективы создания географически целостного, независимого и суверенного Государства Палестина. Одновременно продолжающееся насилие со стороны израильских сил безопасности и поселенцев приводит к огромному числу пострадавших среди палестинцев, в том числе среди детей. Вопрос о Палестине является весьма показательным с точки зрения международного правосудия и справедливости. Урегулирование отдельных аспектов кризиса не может заменить собой всеобъемлющее и

справедливое урегулирование; с помощью ограниченных экономических и гуманитарных мер невозможно устранить политические проблемы и проблемы в плане безопасности; а разрозненные национальные стратегии не могут заместить давно сложившийся международный консенсус и многосторонний процесс, частью которых являются соответствующие резолюции, принятые Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей. Китай призывает международное сообщество, прежде всего государства, способные оказать влияние на вовлеченные стороны, не ждать улучшения условий для диалога, а принять неотложные и решительные меры в поддержку мирного процесса на Ближнем Востоке и в целях продвижения принципа сосуществования двух государств. Проблемам в сфере безопасности Государства Палестина и Израиля должно придаваться одинаковое значение. Кроме того, государствам следует занимать последовательную позицию, а не допускать постоянных изменений в национальной политике, тем самым еще больше затрудняя мирный процесс. Правительство страны оратора твердо поддерживает справедливое стремление палестинского народа восстановить свои законные национальные права и будет продолжать добиваться установления всеобъемлющего и прочного мира на Ближнем Востоке.

**19. Представитель Малайзии** говорит, что все государства-члены, прежде всего те, которые являются членами Комитета и других соответствующих органов, должны и далее поддерживать усилия по урегулированию вопроса о Палестине. Странам следует по мере возможности оказывать БАПОР финансовую поддержку, поскольку даже скромные пожертвования могут принести большую пользу палестинскому народу. Недавно оратор посетил лагерь в Марке, где беженцы выразили благодарность за оказываемую им помощь. Деятельность государств на политическом уровне не должна ограничиваться заявлениями по поводу произошедших инцидентов; они должны активно участвовать в заседаниях, чтобы этот вопрос оставался в числе приоритетных пунктов повестки дня Организации Объединенных Наций. Кроме того, члены Комитета должны сотрудничать с коллегами из Движения неприсоединившихся стран и Группы 77. Коллективные заявления этих групп должны подкрепляться индивидуальными заявлениями, что сделает поддержку палестинского народа более явной. Оратор благодарит делегацию Турции за предоставленную Комитету возможность пользоваться ее новыми помещениями.

**20. Г-жа Абд аль-Хади Насир** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что правительство

ее страны приветствует призывы к действиям и участию для того, чтобы вопрос о Палестине оставался в центре внимания Организации Объединенных Наций и международного сообщества в целом. Недавние мероприятия Комитета имели принципиально важное значение для повышения осведомленности о воздействии вынужденного перемещения на женщин, последствиях расширения израильских поселений для прав палестинцев и апартеиде на оккупированной палестинской территории. Следует также выразить признательность Комитету за взаимодействие с гражданским обществом, в том числе с палестинскими, израильскими и международными субъектами. Необходимо продолжать такое взаимодействие, в первую очередь с теми палестинскими организациями гражданского общества, которые были объявлены Израилем, оккупирующей державой, преступными в попытке уменьшить их вклад. После убийства журналистки Ширин Абу Акхел стала очевидной как никогда острая необходимость обеспечить, чтобы у палестинцев была возможность высказываться и чтобы такие организации гражданского общества могли участвовать в международных обсуждениях и усилиях по достижению справедливости для палестинского народа.

**21. Представитель Мальты** говорит, что правительство его страны будет продолжать добиваться справедливого и всеобъемлющего урегулирования конфликта и уделит этой теме особое внимание во время своего членства в Совете Безопасности. Учитывая выполняемую БАПОР роль стабилизирующей силы в регионе, финансовое положение Агентства вызывает обеспокоенность. Делегация страны оратора призывает международное сообщество оказывать БАПОР поддержку, в которой оно нуждается для дальнейшего предоставления палестинским беженцам основных услуг.

**22. Наблюдатель от Египта** предлагает Комитету организовать мероприятия и кампании в социальных сетях в поддержку продления мандата БАПОР, который будет обсуждаться на предстоящей семьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи.

**23. Представитель секретариата** говорит, что двумя годами ранее по просьбе Бюро Отдел по правам палестинцев начал выделять больше средств на информационно-просветительскую работу в цифровом пространстве. Эти усилия были направлены на расширение охвата Комитета и развитие соответствующих навыков. Благодаря этому интерес к вопросу о Палестине явно растет: увеличилось число подписчиков страницы Комитета в «Твиттере», получателей его информационного бюллетеня, просмотров его канала на «Ютубе» и посещений его

веб-сайта. Оратор рекомендует государствам-членам по мере возможности взаимодействовать с каналом Комитета в «Твиттере» и делать ретвиты. Помимо этого, он предлагает государствам-членам сотрудничать с Отделом в целях дальнейшего улучшения информационно-просветительской работы Комитета. Хотя БАПОР уже отведено место во многих запланированных на этот год программных мероприятиях, Отдел подумает над тем, как осветить работу Агентства в преддверии продления его мандата.

24. **Председатель** благодарит делегацию Турции за предложение проводить мероприятия Комитета в ее помещениях. Комитет не должен допустить, чтобы ситуация в Палестине была отодвинута на второй план другими конфликтами. Для этого ему следует продолжать работу по информированию путем дальнейшего освещения бедственного положения палестинских беженцев, взаимодействия с организациями гражданского общества и проведения кампаний в социальных сетях.

#### **Рассмотрение заявок на аккредитацию, поданных организациями гражданского общества**

25. **Председатель** говорит, что критерии предоставления аккредитации и преимущества ее получения разъясняются на веб-сайте Комитета. В процессе аккредитации организации предоставляют информацию о своей деятельности в поддержку решения палестинского вопроса. Получение аккредитации наделяет организации правом участвовать в деятельности Комитета. Заявки на аккредитацию, которые регулярно получает секретариат, рассматривает Бюро, после чего их препровождают в Комитет для утверждения. В последние месяцы секретариат получил заявки от 14 организаций, три из которых — Образовательная организация «Леонард», организация «Закон для Палестины» и Комитет по восстановлению Хеврона — отвечают требованиям аккредитации. Председатель говорит, что, насколько он понимает, Комитет желает одобрить эти заявки на аккредитацию.

26. *Решение принимается.*

#### **Прочие вопросы**

27. **Представитель секретариата** говорит, что ежегодная Международная конференция по вопросу о Иерусалиме, организуемая Комитетом и Организацией исламского сотрудничества, пройдет 20 июля. На Конференции, которая будет посвящена теме «Палестинская молодежь в Восточном Иерусалиме в условиях оккупации», будут обсуждаться проблемы, с которыми сталкивается палестинская молодежь, и

будет отмечена отведенная ей роль проводника перемен.

*Заседание закрывается в 11 ч 10 мин.*